

46

ПРОТОКОЛ ДОПРОСА

1945 года, ноября 21 дня мест. Радашковичи

Я, ст. следователь 2-го отдела след. части НКГБ БССР
СТУЛЕЙТЕНАНТ КИРИЧЕНКО сего числа допросил в качестве свидетеля

РУДЬ Петра Матвеевича, 1910 года рождения,
уроженца дер. Бору 1-е, Радашковичского района
Молодечненской области, из крестьян-бедняков
г.-н СССР, белорус, образование 4 класса,
б/парт ийный, не судим, женат, проживает в мест.
Радашковичи, Базарная Площадь №-35, работает
вахтером Радашковичского РО НКГБ.

Об ответственности за дачу ложных показаний по ст.136

УК БССР - предупрежден

(подпись)

ВОПРОС: Расскажите, где жили и чем занимались в период немецкой
оккупации Белоруссии (1941-1944г.г.)?

ОТ-ВЕТ: Весь период немецкой оккупации я находился на территории
Радашковичского района Молодечненской области.
Сначала жил и работал в своем крестьянском хозяйстве по
месту рождения, а затем установил связь с партизанами и
летом 1943 года служил рядовым. Сначала в отряде " Дима"
(до 1944 года) и до изгнания немецких оккупантов в отря-
де "Грозный" бригады "Шт урмовая" действовавшей на терри-
тории Радашковичского района Молодечненской области.

ВОПРОС: Расскажите, что Вам известно о блокаде предпринимаемых
немцами против партизан в 1943 году и о немецких
зверствах по отношению мирного населения в резуль-
тате блокад?

ОТВЕТ: Еще до моего ухода в партизаны, когда я жил в своей
родной деревни Бору 1-е - немцы и полицейские неодно-
кратно делали внезапные налеты на ближайшие деревни
завязывали бой с партизанами вблизи деревень, обстре-
ливали деревни, сжигали некоторые дома партизанских семей,
расстреливали и сжигали людей.
Летом 1943 года, месяца я точно не помню, немцы предпри-
няли блокаду партизан наступление карательных отрядов
"СС" и отрядов полиции с участием "украинских" доброволь-
ческих батальонов так называемой "РОА". Блокирую-
щие отряды шли сначала из направления Радашковичи, а
затем из других направлений. Партизаны тогда ушли из
боя в Рудинские леса и поэтому потерь почти не имели.
т.к. принимали бой только отдельные партизанские группы,
и то в крайних случаях. Вся злоба карательных отрядов
вылилась тогда на мирных жителей, деревень партизанской
зоны. Они расстреливали, убивали, сжигали целиком деревни
и отдельные дома вместе с жителями-стариками, женщинами
и детьми.

ПРОТОКОЛ

4608

Тогда они сожгли деревни Доббарово, Максимовку, Сычевичи Бор 5-й, Бор -1-й, Серебрянка и другие. Когда блокирующие отряды отступали они сожгли деревни Мозоли, Радевичи, Бор-3-й в каждой из этих деревень они расстреливали, а в некоторых сжигали живыми людей. В дер. Сычевичи было загнано в один дом и сожжено человек 60 и расстреляно на улице и в других домах человек 40. Я это видел своими глазами, когда вернулся снова в эту деревню. Об этом может подробно рассказать уцелевшая тогда жительница Сычевич РУДЬ Анна, проживающая сейчас в этой деревни. Было сожжено тогда в разных домах дер. Бор-5-й - 6 человек в том числе 2-е дет ей. В дер. Бор -3-й так же было сожжено несколько человек (точно не помню)

ВОПРОС: Кто командовал тогда блокирующими частями и карательными отрядами?

ОТВЕТ: Этого я не знаю. Знаю только, что эти злодеяния совершали немецкие войска "СС", полицейские отряды и батальоны из так называемой "РОА"

ВОПРОС: Были ли факты перехода отдельных лиц со стороны блокирующих частей на сторону партизан, которые в последствии оказывались предателями?

ОТВЕТ: Таких фактов я не помню.

ВОПРОС: Кто может подт подтвердить Вами показания в отношении немецких злодеяний?

ОТВЕТ: Об этом может рассказать КРАВЧЕНКО Василий (отчества не знаю) сейчас он работает в Райсо, РУДЬ Анна названная многое выше, которые хорошо знают о немецких злодеяниях.

Протокол с моих слов записан правильно, мне прочитан

(подпись)

Допросил ст. следователь 2го отд. следственной части

НКРБ БССР ст. лейтенант

(КИРИЧЕНКО)

Верно ст. следователь
ст. и. Сидук

